"这一家比自己更苦,我就留了下来"

照顾植物人,这位护工9年没回家过年为了给病人省钱,去菜市场捡菜叶自己吃



95578 郑州晚报热线群:27255753 条 郑州晚报身边客户端 上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

本报讯 9年前,来自鲁山县的陶女士到郑州当护工。她照顾的植物人黄女士离异,黄女士的儿子刚20岁,也不懂护理,陶女士连续9年都没有回老家和家人一起过年。为了补贴本不富裕的黄家,陶女士悄悄到菜市场捡菜叶回去自己炒着吃。

郑州晚报记者 徐富盈 文/图

登封市国土资源局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

登国土资告字[2016]05号

经登封市人民政府批准,登封市国土资源局决定以挂牌方式出让 2(幅) 国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

ſ	编号	土地 位置	土地 面积 (m²)	土地用途	规划指标要求					出让	竞买	起始	増价
					容积率	建筑密 度(%)	绿地率 (%)	建筑高度(米)	投资 总额 (万元)	年限 (年)	保证金 (万元)	价(万元/ 亩)	幅度 (元/ 亩)
	登政出 〔2016〕 04号	登封市中岳 街道办事处 花楼村、交河 口村	34731.87 (52.10亩)	工业	>1.0	>60	10-20	≤40	≽ 12156	50	1031.58	19.8	2000
	登政出 (2016) 05号	登封市中岳 街道办事处 花楼村	64152.37 (96.23亩)	工业	>1.0	>60	10–20	≤40	≥ 22453	50	1905.354	19.8	2000

注:4号、5号宗地产业准入条件为通信设备、计算机及其他电子设备制造业,投资强度为3500万元/公顷

二、中华人民共和国境内外的自然人、法 人和其他组织(除法律、法规另有规定者外) 均可申请参加本次国有建设用地使用权挂牌

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按 照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2016年2月25日至3月23日到登封市国土资源局土地交易中心获取挂牌出让文件,并提交书面申请。缴纳竞买保证金的截止时间为2016年3月23日11时(以到账时间为准)。

经审查,申请人按规定缴纳竞买保证金, 具备申请条件的,我局将在2016年3月23日 17时前确认竞买资格。

五、本次国有建设用地使用权挂牌地点为登封市国土资源局土地交易大厅,挂牌时间为:2016年3月16日9时至2016年3月25日16时。

六、其他需要公告的事项

(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

(二)本次挂牌为有底价挂牌,出价最高

且不低于底价的竞买人即为竞得人。

(三)本次挂牌宗地涉及林地,出让后由受让方自行与林业部门协商解决并办理相关手续,费用自理。出让范围内的供电设施,受让方可结合规划设计方案保留,对不需要保留的,由受让方自行与有关部门协商解决,并承担所需费用。如地下有建筑物或其他设施等,也由受让方自行与有关部门协商解决。

(四)竟买人应全面了解发改部门关于项 目核准备案的详细规定和程序,以确定是否参 与竞买。

(五)竟买人除应要求提供有效身份证明 文件、缴纳竞买保证金外,还应提交竞买保证 金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资 金的承诺书及商业金融机构的资信证明。

(六)未尽事宜,见挂牌出让文件。

七、联系方式

联系地址:登封市新区商住区横七路与纵 三路交叉口东北角

> 联系电话:0371-62718887 联系人:梁先生 王女士

> > 登封市国土资源局 2016 年 2 月 24 日

女护工的一天 从换尿垫开始

每天一大早,建设路三官庙菜市场西楼一单元五楼,50岁的护工陶女士就起了床,开始了一天的忙碌。由于前天晚上她照顾的植物人黄女士癫痫病犯了,折腾了一夜,陶女士的两只眼睛略显浮肿。

她起来后,第一件事是赶紧将身边黄 女士尿湿的尿垫从被窝中掏出,再将另一 个烘烤在暖气片上的尿垫给病人垫上。 然后打来热水,用毛巾给黄女士擦脸、擦 胳膊、洗脚。干完这一切后,开始给病人进行口腔护理、掏痰、皮管消毒等,然后用机器打碎给病人吃的早餐,再用针管一点点通过鼻饲管打到病人胃里……

这一切忙完后,已是上午9点左右,她稍事喘息,开始给病人进行肌肉拍打和四肢牵引活动。直至上午10点,陶女士自己才开始洗脸、刷牙。期间,她不停去看看黄女士尿湿了没有。

9年悉心照料 植物人能听懂人说话了

9年来,为了照顾躺在床上的黄女士, 她没有回老家和家人过过一次春节。

9年来,在她的悉心照料下,黄女士的体重一直增加,看着病人润展的面孔和没有褥疮的身体,病人家属都从内心里感激陶女士无微不至的照料

和陪护。

一分耕耘一分收获,黄女士现在已经恢复了部分能力,虽然仍不能开口说话,但是能够听懂旁人的语言,并能慢慢地拿起递给她的东西,自己放进嘴里……向记者说起这一切,陶女士眼角流出了泪水。

工资低、太累 很多护工不愿接这个活

"病人被车撞后,虽然保住了性命,但成了植物人,她离异了,家中只有一个刚刚20岁的儿子。当时很多护工都不愿接这个活,一来嫌给的工资太低,才1000多元,二来觉得这活太累,要给病人换管子、喂药物、除痰、喂饭、帮助大小便等等。我感觉挺可怜的,就答应了……"陶女士说。

"刚开始,我想着先干一年半载再换一家,但这一家比自己更苦,我就留了下来,这一干就是9年。"陶女士说。

黄女士的儿子称,起初他担心母亲会受委屈,可通过观察,他发现陶女士的护理很细致。更让他感动的是,为了能及时照顾到母亲的生活,陶女士干脆和母亲睡在了一起。

为给病人省钱 捡菜叶自己吃

9年来,陶女士没回家过过一个春节, 老家的丈夫起初怀疑她有了外遇,闹着要 和她离婚,等到郑州一看,不声不响走 了。丈夫还让两个上大学的儿女放假时 替母亲一起照顾黄女士。

说起9年来的护工生涯,陶女士一脸无奈:"不是不想回家,而是确实走不开。现在病人多少有了一点意识,只要离开一会儿,就可能前功尽弃。而且现在我像是这个家的成员一样,一天不见病人心里就不自在。"

世。 为了给病人家属减轻负担,陶女士早 上偷偷下楼到菜市场捡菜叶回来炒菜吃, 还给病人制作尿垫和衣裤。

"人家儿子对咱也不错,今年大年初三,考虑到我这么多年没回家了,就专门开了车,拉着我回了趟老家鲁山,虽说只有半天的时间,可也算回了。当天下午我就赶忙赶回来。"陶女士说。

"现在她有了一些意识,给她说啥能听懂了,递个东西,自己也会拿着往嘴里送了……医生们知道后,都说这是奇迹!"陶女士搂着黄女士的脖子笑着说。

线索提供 岳永溆(稿费50元)